

Dunaalmás Község Polgármesterétől

H-2545 Dunaalmás, Almási u. 32. ☎: (36) (34) 550-005 Fax: (36) (34) 450-015

E-mail: polgarmester@dunaalmas.hu

Szám: DA/ 20- 84/2024.

4.napirendi pont

ELŐTERJESZTÉS

Dunaalmás Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2024. november 6-ai rendes ülésére

Tárgy: Vis maior pályázat benyújtása

Előterjesztő: Makay Tibor polgármester

Előadó: Cseszneki Ágnes kirendeltség-vezető

Tisztelt Képviselő-testület!

A Dunán levezető árvíz kapcsán 2024. szeptember 14-én Dunaalmás Község közigazgatási területén megkezdttük az árvízi védekezést. A II. fokú árvízvédelmi készültség 2024. szeptember 24-én került megszüntetésre. Gépi és kézi erő bevonásával 2024. szeptember 25-én a védekezés vezetője elrendelte az ideiglenes védművek bontását, illetve az eredeti állapot helyreállítását. Az árvíz elleni védekezés, illetve az ideiglenes védművek bontása során az önkormányzati tulajdonban lévő építmények különböző mértékben rongálódtak.

A lentiekben felsorolt önkormányzati tulajdonban lévő építmények különböző mértékben rongálódtak meg.

A Templom közben lévő burkolt árok nem képes betölteni az alapvető feladatát, mivel az árokburkolat megsemmisült, az árokszelvény jelentős mértékben iszappal, illetve a védekezés során használt homokkal feltöltődött. A védekezés idején és az ideiglenes védművek elbontása során a vasúti beton aljakkal kialakított parkoló burkolata megsérült.

A Templom köz jobb oldalán a vasúti töltés lábánál lévő Lilla forrás kifolyási medencéjének terméskő rézsű burkolatát az árvíz bedöntötte. A terméskő burkolatot helyre kell állítani. A bő vízhozamú forrás kifolyási medencéjének vízszintjét intenzív szivattyúzással le kell csökkenteni, hogy a betonba rakott terméskő burkolatot meg lehessen építeni.

A Dunasor utca 85 méter hosszú szakasza sérült meg, a mechanikailag stabilizált szakaszt az árvíz kimosta. A víz által kialakított gödrök balesetveszélyessé tették az utcát, illetve járhatatlanná tették azt. Az út jelenlegi állapotában baleset veszélyes, balesetmentes helyi közlekedésre nem alkalmas. Az átázott, teherbírását elvesztett iszapos pályát el kell bontani, a kikerülő anyagot el kell szállítani. Az altalaj megfelelő tömörítése után 30 cm vastagságú mechanikai stabilizációs pályát kell építeni.

Az érintett építmények:

- 1. Templom köz** (4332 hrsz)
- 2. Dunasor utca** (4615/1 hrsz)

A helyreállításhoz 25.000.000 forint kárigényt becsültünk meg és 2024. szeptember 27-én bejelentést tettünk erről a vis maior eseményről.

A bejelentést követően az illetékesek lefolytatták az előzetes helyszíni vizsgálatot 2024.10.04.-én. A helyszíni vizsgálatról szóló jegyzőkönyvben a bizottság megállapította, hogy a vis maior esemény rövid időszakon belül ismétlődő természeti vagy időjárási csapások következményeként alakult ki, előre nem volt kiszámítható, emberi beavatkozás kevés lett volna, hogy azt elhárítsa, a helyreállítás vis maior alapból támogatható. Továbbá megállapították, hogy helyi közút károsodása a helyi közlekedés biztonságát veszélyezteti, így helyreállításuk indokolt.

A károk pontos mértékéről és részletes költségeiről műszaki szakértői nyilatkozatot kellett elkészíttetnünk. A feladatra Komjáthy László műszaki szakértőt sikerült felkérni, aki a szakvéleményt rövid idő alatt elkészítette számunkra.

A műszaki felmérésben a szakértő a helyreállítás során az alábbi munkálatok elvégzését javasolta.

1) Templom köz árok rendezés

A burkolt útarok beton gerenda fedését daruzással le kell emelni 30 m hosszban, kb. 75 db elem. Az árvízi uszadékkal és homokkal feltöltődött árkot ki kell tisztítani 50 fm hosszban átlagosan 0,5 m³/fm mennyiséggel. A meglévő, részben teherbírását veszített burkolt árkot betonozással ki kell javítani 30 fm hosszban, 0,15 m³/fm beton mennyiséggel. A fedett árokszakra vissza kell helyezni a beton gerendákat 30 méter hosszban, 4 db törött, teherbírását veszített beton gerenda cseréjével. Tönkrement 20 méteres árokburkolat helyén új árokburkolat építése betonba ágyazott előre gyártott beton árokburkoló elemekkel, beton gerendával.

2) Templom köz, Lilla forrás kifolyási medence helyreállítása

A kifolyási medence bedőlt terméskő burkolatát helyre kell állítani. A munkák folytatásához a forrás vizét folyamatosan szivattyúzni kell. A helyreállítás során 4 méter átmérőjű kutat építünk 3 méter magassággal. A betonba helyezett terméskő falazat 40 cm vastagsággal épüljön. A ma is funkcionáló kivezető csövet a falba be kell építeni. Az építmény külső oldalán a háttöltést földből kell megépíteni, a terepet rendezve.

3) Dunasor utca

Az árvízi elöntés miatt kimosódott, teherbírását veszített makadám pályaszerkezetet el kell bontani. A bontás 3,5 m szélességben és 50 cm vastagságban történjen. A pálya elbontása és elszállítása után a tükör képzést követően az altalajt tömöríteni kell. Az előkészített úttükörben 20 cm homokos kavics védőréteget és 30 cm vastag FZKA 56 jelű folyamatos szemeloszlású zúzottkő alap réteget kell építeni.

A felsorolt munkálatok költségvetése 11 902 250,- forint, a műszaki szakvélemény költsége 400.000,- forint. A vis maior támogatás intenzitása 90%-os, ami azt jelenti, hogy 10% önerő vállalását igényli.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, szíveskedjen megtárgyalni az előterjesztést, és fogadja el a vis maior pályázat benyújtásához szükséges határozati javaslatokat.

Dunaalmás, 2024. november 5.


Makay Tibor
polgármester

Cseszneki Ágnes
kirendeltség vezető

1. Határozati javaslat:

Dunaalmás Község Önkormányzat Képviselő-testülete ./2024. (XI.06.) határozata a vis maior támogatás címen benyújtandó támogatásról.

Dunaalmás Község Önkormányzat Képviselő-testülete

- 1) A Belügyminisztériumhoz vis maior támogatás címen pályázatot nyújt be a 2024. szeptember 14-én kezdődő, a Dunán levonuló árhullám során megrongálódott önkormányzati tulajdonú építmények helyreállítására.

A kéreseményt az alábbiakban nevezi meg: A Dunán levezető árvíz kapcsán 2024. szeptember 14-én Dunaalmás Község közigazgatási területén megkezdték az árvízi védekezést. A II. fokú árvízvédelmi készültség 2024. szeptember 24-én került megszüntetésre. Gépi és kézi erő bevonásával 2024. szeptember 25-én a védekezés vezetője elrendelte az ideiglenes védművek bontását, illetve az eredeti állapot helyreállítását. Az árvíz elleni védekezés, illetve az ideiglenes védművek bontása során az önkormányzati tulajdonban lévő építmények különböző mértékben rongálódtak.

- 2) A kéresemény forrásösszetételét az alábbiakban állapítja meg:

Megnevezés	2024. év	%
Saját forrás (biztosítási összeg nélkül)	bruttó 1 190 225 Ft	10
Biztosító kártérítése	0	0
Egyéb forrás	0	0
Vis maior támogatási igény	bruttó 10 712 025 Ft	90 %
Források összesen	bruttó 11 902 250 Ft	100 %

A károsodott ingatlanok az alábbi helyszíneken, címen található, melyek az alábbi közfeladat ellátását szolgálják:

Település	Utca, házszám	Hrsz.	közfeladat megjelölése
Dunaalmás	Templom köz	4332	kivett közterület
Dunaalmás	Dunator	4615/1	kivett közút

- 3) Kijelenti, hogy a károk helyreállításának (műszaki dokumentációban szereplő költségvetés alapján) tervezett összköltségét, 11 902 250 Ft-ot, nem tudja biztosítani.
- 4) Biztosítja a felújítási összeg 10 %-át, azaz 1 190 225 Ft-ot saját forrásból.
- 5) Nyilatkozik, hogy a kéreseménnyel érintett ingatlanok Dunaalmás Község Önkormányzatának tulajdonában állnak.

- 6) Nyilatkozik, hogy a bekövetkezett káreseménnyel kapcsolatban az Önkormányzat biztosítással nem rendelkezik.
- 7) Nyilatkozik, hogy az adott káreseményre biztosítási összeget nem igényelt.
- 8) Nyilatkozik, hogy más, az önkormányzat tulajdonában lévő belterületi úton a közlekedést nem tudja biztosítani.
- 9) Nyilatkozik, hogy Komjáthy László e.v. műszaki szakértő független Dunaalmás Község Önkormányzatától és független a későbbi helyreállítást végző kivitelezőtől.
- 10) Nyilatkozik, hogy adott tárgyban korábban nem adott be pályázatot. Egyidejűleg másik pályázatot adott tárgyban nem nyújtott be.
- 11) Vállalja, hogy a vis maior károk helyreállításához szükséges saját forrás összegét a 2025. évi költségvetésében biztosítja, jelen határozat alapján.
- 12) Felhatalmazza a polgármestert a kiegészítő támogatás igénybe vételéhez szükséges feladatok elvégzésére, a szükséges nyilatkozatok megtételére, pályázat benyújtására.

Felelős: Makay Tibor polgármester

Határidő: azonnal